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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1. Анотація 
Вогнева підготовка є складовою та невід’ємною частиною ВК спеціальної 

підготовки, що вивчається у юридичних вищих навчальних закладах України. 
Вивчення ВК як навчальної дисципліни має за мету набуття теоретичних знань про 
вогневу підготовку та правових підстав і порядку застосування вогнепальної зброї, 
заходів безпеки при поводженні зі зброєю, вивчення матеріальної частини 
вітчизняної та сучасної зарубіжної вогнепальної зброї, а також належної 
практичної підготовки: навички вільного володіння зброєю, швидко проводити 
підготовку до стрільби, вести влучну стрільбу як по нерухомих, так і рухомих 
цілях, цілях, що зненацька з’являються, вести вогонь в обмежений час, в 
нестандартних умовах, уміння проводити неповне розбирання, чищення, та 
нескладне технічне обслуговування зброї, уміння усувати затримки при стрільбі, 
навички правомірного застосування вогнепальної зброї в типових та 
екстремальних ситуаціях оперативно-службової діяльності, стійких навичок щодо 
підготовки зброї до стрільби, вмілому і грамотному її застосуванню, що дасть змогу 
ефективно виконувати будь-які оперативно-службові завдання на практичній 
роботі, формування відповідних морально-психологічних якостей при 
безумовному дотриманні вимог щодо зміцнення дисципліни і законності. 

Необхідність оволодіння знаннями з теорії та практики вогневої підготовки 
студентами обумовлена тим, що опанування даного навчального курсу є 
вибірковою складовою комплексної підготовки й забезпечення високої кваліфікації 
правників.  

 
1.2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Вогнева підготовка» є підготовка 
висококваліфікованих правників для реалізації завдань та повноважень у сфері 
забезпечення охорони прав і свобод людини, суспільства та держави, забезпечення 
публічної безпеки та порядку, протидії злочинності, відсічі збройної агресії проти 
України; формування необхідних компетентностей правника, здійснення належної 
теоретичної підготовки з основних розділів вогневої підготовки: правових підстав 
та порядку застосування вогнепальної зброї, заходів безпеки при поводженні зі 
зброєю, вивчення матеріальної частини вітчизняної та сучасної зарубіжної 
вогнепальної зброї, а також належної практичної підготовки: навички вільного 
володіння зброєю, швидко проводити підготовку до стрільби, вести влучну 
стрільбу як по нерухомих, так і рухомих цілях, цілях, що зненацька з’являються, 
вести вогонь в обмежений час, в нестандартних умовах, уміння проводити неповне 
розбирання, чищення, та нескладне технічне обслуговування зброї, уміння усувати 
затримки при стрільбі, навички правомірного застосування вогнепальної зброї в 
типових та екстремальних ситуаціях оперативно-службової діяльності. 

Основними завданнями викладання навчальної дисципліни «Вогнева 
підготовка» є: формування у здобувачів вищої освіти стійкі навичок влучної 
стрільби зі стрілецької зброї за умовами вправ Курсу стрільб; навчання здобувачів 
вищої освіти безпечному поводженню з вогнепальною зброєю; формувати у 
здобувачів вищої освіти теоретичні знання з матеріальної частини й тактико-
технічних характеристик стрілецької зброї та ручних гранат, основ балістики, 



заходів безпеки при поводженні зі зброєю, правових підстав застосування зброї, 
основ, прийомів та правил стрільби зі стрілецької зброї, а також особливостей 
техніки і тактики стрільби в різних умовах; навчити здобувачів вищої освіти 
прийомам догляду за зброєю та приведення її до бою; виховати у здобувачів вищої 
освіти стійкі психічні якості, які б давали змогу швидко та правильно орієнтуватись 
у типових ситуаціях, правомірно та ефективно застосовувати вогнепальну зброю за 
наявності несприятливих факторів (психічне та фізичне навантаження); 
ознайомити здобувачів вищої освіти з теоретико-методичними основами вогневої 
підготовки та сформувати навички проведення практичних занять з здобувачами 
вищої освіти. 

 
3. ТЕМАТИЧНИЙ ВИКЛАД ЗМІСТУ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Загальні положення вогневої підготовки. 
Поняття та зміст вогневої підготовки. Структура, зміст дисципліни і обсяг 

вимог з вогневої підготовки у навчальному закладі НУ «ОЮА». Предмет та 
завдання вогневої підготовки. Значення знання підстав та умов застосування зброї 
в сучасних умовах. Основні етапи вогневої підготовки працівника поліції. Значення 
навичок володіння вогнепальною зброєю у професійній діяльності працівників 
поліції. Місце вогневої підготовки в системі службової підготовки працівників 
поліції. 

 
Тема 2. Заходи безпеки при користуванні вогнепальною зброєю. 
Обов’язки поліцейського, за яким закріплена зброя. Що категорично 

забороняється при поводженні зі зброєю, згідно до загальних положень Інструкції. 
Інструктажі з питань заходів безпеки при поводженні з вогнепальною зброєю. 
Заходи безпеки при поводженні з вогнепальною зброєю і боєприпасами під час її 
отримання та здачі поліцейським до чергової частини. Заходи безпеки при 
поводженні з вогнепальною зброєю під час несення служби. Заходи безпеки при 
поводженні з вогнепальною зброєю під час проведення навчально-тренувальних і 
спортивних стрільб.  Заходи безпеки під час стрільби з ручного протитанкового 
гранатомета. Заходи безпеки при стрільбі з підствольного гранатомета. Заходи 
безпеки при виконанні вправ з бойовою ручною гранатою. 

 
Тема 3. Правові підстави та порядок застосування вогнепальної зброї. 
Поняття поліцейського заходу та вимоги до нього. Конституційні засади та 

порядок застосування поліцейських заходів примусу. Застосування та 
використання вогнепальної зброї. Застосування поліцейськими поліції особливого 
призначення зброї та бойової техніки під час здійснення заходів із забезпечення 
національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії проти 
України. Відповідальність за перевищення повноважень щодо застосування зброї 
працівником правоохоронного органу. 

 
Тема 4. Призначення та матеріальна частина пістолета «Макарова» та 

пістолета «Форт-12».  
Призначення, бойові властивості і загальна будова пістолетів та патронів до 

них, робота і призначення частин та механізмів, порядок неповного розбирання і 



збирання після неповного розбирання. Затримки при стрільбі і способи їх усунення, 
підготовка до стрільби. Чистка, змащування, догляд та зберігання. 

 
Тема 5. Призначення та матеріальна частина автомата«Калашникова», 

снайперської гвинтівки «Драгунова» 
Призначення, тактико-технічні характеристики, основні частини та 

механізми автоматів Калашникова (7,62-мм автомат Калашникова модернізований 
АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-74, АКС-74У).  Будова та робота частин 
і механізмів автоматів. Затримки при стрільбі та способи їх усунення. Догляд, 
чистка, змазка та зберігання автоматів. Огляд автомату та підготовка до стрільби. 
Нормативи з вогневої підготовки для автомату Калашникова (АКС- 74У/АКМ). 

Призначення, тактико-технічні характеристики, основні частини та 
механізми штурмових гвинтівок "Форт".  Будова та робота частин і механізмів 
гвинтівок. Затримки при стрільбі та способи їх усунення. Догляд, чистка, змазка та 
зберігання гвинтівок. Огляд гвинтівки та підготовка до стрільби. 

 
Тема 6. Особливості розбирання та збирання пістолетів «Макарова» і 

«Форт-12» 
Призначення, тактико-технічні характеристики, основні частини та 

механізми пістолета Макарова (ПМ). Розбирання і збирання пістолета Макарова. 
Чищення і змащення пістолета. Затримки при стрільбі та способи їх усунення. 

Призначення, тактико-технічні характеристики, основні частини та 
механізми пістолета "Форт-12". Робота складових частин пістолета «Форт-12». 
Неповне і повне розбирання пістолета «Форт-12». Затримки при стрільбі з 
пістолета «Форт-12» та способи їх усунення. Нормативи при розбиранні та 
збиранні пістолетів. 

 
Тема 7. Особливості розбирання та збирання автомата «Калашникова», 

штурмової гвинтівки «Форт». 
Особливості розбирання та збирання автоматів Калашникова (7,62-мм 

автомат Калашникова модернізований АКМ; 5,45-мм автомати Калашникова АК-
74, АКС-74У). Будова та робота частин і механізмів автоматів. Затримки при 
стрільбі та способи їх усунення. Догляд, чистка, змазка та зберігання автоматів. 
Огляд автомату та підготовка до стрільби. Нормативи з вогневої підготовки для 
автомату Калашникова (АКС- 74У/АКМ). 

Особливості розбирання та збирання штурмової гвинтівки «Форт», тактико-
технічні характеристики, основні частини та механізми штурмових гвинтівок 
"Форт".  Будова та робота частин і механізмів гвинтівок. Затримки при стрільбі та 
способи їх усунення. Догляд, чистка, змазка та зберігання гвинтівок. Огляд 
гвинтівки та підготовка до стрільби. 

 
 
Тема 8. Правила стрільби з пістолетів «Макарова» і «Форт-12», автомата 

«Калашникова»та штурмової гвинтівки «Форт». 
Студенти навчаються за умовами початкових вправ 1-3 для стрільб з 

пістолета Курсу стрільб. Техніка стрільби з місця по нерухомій цілі без обмеження 



часу: положення для стрільби (стоячи з однієї та двох рук), прицілювання, 
відпрацювання спуску, управління диханням. 

Техніка стрільби з місця по нерухомій цілі в обмежений час з вихідного 
положення "позиція очікування": окремі варіанти "позиції очікування" та їх 
тактичне обґрунтування; техніка прийняття положення для стрільби (стоячи з двох 
рук) з різних варіантів "позиції очікування"; особливості прицілювання, 
відпрацювання спуску та управління диханням при швидкісній стрільбі. 
Контрольне виконання вправ 1-3 для стрільб з пістолета Курсу стрільб. 

Студенти навчаються за умовами вправи 1 для стрільб із автомата Курсу 
стрільб. Дії стрільця на вогневому рубежі: спорядження магазину патронами, 
прийняття положення для стрільби, зарядження зброї, припинення стрільби, 
розрядження та огляд зброї. Виконання підготовчих вправ з навчальними 
патронами. Техніка стрільби з місця по нерухомій цілі без обмеження часу: 
положення для стрільби, вибір точки прицілювання, прицілювання, відпрацювання 
спуску, управління диханням. Контрольне виконання вправи 1 для стрільб із 
автомата. 
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11. Вогнева підготовка: теоретичний розділ: для постійного та перемінного 
складу ДЮІ МВС України, поліцейських Національної поліції України: 
навчальний посібник / укладачі: О.П.Цуркан, В.С.Тулінов, В.Є.Гурський, 
В.А.Голик. Кривий Ріг: Вид. ДЮІ МВС України, 2020. 100 с. 

12. Вогнева підготовка: посібник. 2-е вид., перероб. і доп. / кол. авт. ; за заг. 
ред. канд. наук, доц. В.Я. Покайчука. – Дніпро: ДДУВС, 2021. – 264 с. 

13. Вогнева підготовка: навчальний посібник / уклад. Є.Ф. Бахчеван, І.П. 
Катеринчук, О.Т. Ніколаєв, В.Ю. Мосузенко – Одеса: ОДУВС, 2022. – 262 с. 

14. Навчально – практичний посібник «Ручні протитанкові гранатомети та 
гранати до них: будова, особливості використання, заходи безпеки» Донецький 
державний університет внутрішніх справ/укладачі: В.Л.Коваленко, В.Є.Гурський – 
Маріуполь, Кропивницький, 2022. 71 с. 

15. Правові підстави та правила застосування вогнепальної зброї і 
спеціальних засобів самооборони громадянами України. Навчальний посібник: 
Є.Ф. Бахчеван, В.В. Дулгер, О.Т. Ніколаєв. Одеса. ОДУВС, 2021 – 127 с. 

16. Застосування та використання вогнепальної зброї працівниками поліції в 
умовах відсутності або обмеженого освітлення: метод. рекомендації / кол. авт.; за 
ред. к.ю.н., доц. В.Д. Поливанюка. Дніпро: ДДУВС, 2021, 72 с. 

17. Довідник (словник термінів) з тактичної підготовки / Кол. авт.; за ред. 
канд. юрид. наук, доц. В.Я. Покайчука, канд. юрид. наук, доц. В.Д. Поливанюка. 
Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ. 100 с., іл. 

18. Особиста безпека працівників поліції під час виконання службових 
обов’язків: метод. рекомендації / кол. авт.; за ред. к.ю.н., доц. В.Д. Поливанюка. 
Дніпро: ДДУВС, 2021. 68 с. 

 
4.2. Допоміжна література: 

1. Загальні поради особовому складу Національної поліції України щодо 
підготовки до виконання завдань під час дії правового режиму воєнного стану в 
Україні: Довідник / О.І. Ульянов, Є.Ф. Бахчеван, В.Ю. Мосузенко. Одеса. ОДУВС, 
2022. – 53с. 

2. Пам’ятка щодо використання та застосування вогнепальної зброї. Бахчеван 
Є.Ф., Ніколаєв О.Т., Конєв О.Ю.: – Одеса. ОДУВС, 2022. – 69с. 

3. Методика проведення практичних занять із вогневої підготовки 
працівників ОВС: посібник; А.М. Лобода, О.В. Запорожанов,   А.В. Нестеренко, 
Р.А. Воробйов. Київ : ФОП «О.С.Ліпкан», 2013. 

4. Гранатомети «Форт» калібра 40х46 мм: Керівництво з експлуатації / КНВО 
“Форт” МВС України. [Електронний ресурс]: Manual_Fort600.pdf - Google Диск 

5. Методика вивчення матеріальної частини вогнепальної зброї (на прикладі 
9-мм пістолета Макарова): метод. рек. / [уклад.: О. В. Запорожанов, С. П. 
Максимов]. - Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2017. - 
64с.[Електроннийресурс]:http://elar.naiau.kiev.ua/jspui/handle/123456789/4380 

6. Настанова зі стрілецької справи. 9-мм пістолет Макарова (ПМ). Навчально-
методичний посібник. - К.: МОУ, 2004. – 62 с. Інв. № 4425. https://tck.pl.ua/wp-
content/uploads/2021/02/Nastanova-PM.pdf 



7. Настанова зі стрілецької справи. 5,45-мм автомати Калашнікова (АК-74, 
АКС-74, АК-74Н, АКС-74Н) та 5,45-мм ручні кулемети Калашнікова (РПК-74, 
РПКС-74, РПК-74Н, РПКС-74Н). – К.: МОУ, 
2005.171с.Інв.№4725.https://nuczu.edu.ua/images/topmenu/kafedry/kafedra-viiskovoi-
pidhotovky/szvp/Kniga_4.pdf 

8. Настанова зі стрілецької справи. Ручні гранати. — Київ: «Центр учбової 
літератури», 2022. - 54 с. [Електронний ресурс]: Nastanova_granaty.doc - Google 
Диск 

9. Снайперська гвинтівка «ФОРТ 301» кал. 7,62х51 мм. [Електронний 
ресурс]: https://sprotyvg7.com.ua/lesson/elementor-7617 

10.Настанова зі стрілецької справи. 7,62-мм снайперська гвинтівка Драгунова 
(СГД) . – К.: МОУ, 2006. - 94 с. [Електронний ресурс]: https://tck.pl.ua/wp-
content/uploads/2021/02/Nastanova-SVD.pdf 

11. Поливанюк В.Д. Навчання поліцейських на початковому етапі вогневої 
підготовки. Методичні рекомендації. Дніпро, 2019. 51с.  

12. Методичні рекомендації з практичного використання пістолета - кулемета 
MP5 та його модифікації у підготовці поліцейських: / Тимофєєв В.П., Наточій А.Д., 
Казначеєв Д.Г. Дніпро: ДДУВС 2020. 32 с. 

 
4.3. Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1.www.president.gov.ua – Президент України 
2. www.rada.gov.ua – Верховна Рада України 
3. www.ombudsman.kiev.ua – Уповноважений Верховної Ради з прав людини 
4. www.kmu.gov.ua – Кабінет Міністрів України 
5. www.minjust.gov.ua - Міністерство юстиції України 
6. http://www.gp.gov.ua – Офіс Генерального прокурора 
7. https://ssu.gov.ua/ - Служба безпеки України 
8. https://nabu.gov.ua/ - Національне антикорупційне бюро України 
9. http://www.npu.gov.ua/ - Національна поліція України  
10. www.ukurier.gov.ua - Газета «Урядовий кур’єр» 
11. www.pravo.ua - Газета «Юридична практика» 
12. https://yvu.com.ua - Газета «Юридичний вісник України» 
10.URL: www.fort.vn.ua/ 
11. URL: https://zbroia.com.ua 
12. URL: http://zbroya.info/uk  
13.URL: http://www.travmatik.com 
14. URL: http://zbroyar.ua 
15. URL: www.fort.vn.ua/ 


